



## Digitalizirani fond *Obitelj Draganić-Vrančić* (HR-DAZD-352)

([www.dazd.hr](http://www.dazd.hr), Digitalni arhiv)

Razvoj novog nacionalnog *Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima* (KAM) potaknuo je početkom 2020. godine djelatnike Državnog arhiva u Zadru i njihove suradnike da pokrenu pilot-projekt koji bi obuhvaćao digitalizaciju odabranog fonda i primjenu Pravilnika na opis arhivskog gradiva. Odabran je značajan fond obitelji Draganić-Vrančić koji sadrži različite vrste arhivskog gradiva i to privatne i poslovne spise triju generacija obitelji Vrančić, jedne generacije obitelji Draganić i pet generacija obitelji Draganić-Vrančić u rasponu od 1434. do 1921. godine. Kao posebnu vrijednost ovog fonda treba istaknuti nikad objavljene autografe i skice Fausta Vrančića. S obzirom na to da fond Draganić-Vrančić nije sačuvan cjelovit, nego je raspršen unutar nekoliko ustanova, jedan od ciljeva projekta je potaknuti suradnju s ostalim ustanovama u kojima se dio fonda nalazi kako bi se gradivo okupilo na jednom mjestu u digitalnom okruženju. Dio fonda nalazi se još u Državnom arhivu u Rijeci, Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu kao i u arhivima izvan Hrvatske, u Beču i u Mađarskoj. Međusobna razmjena informacija među srodnim baštinskim ustanovama postaje temelj suvremenog pristupa organizacije informacija u digitalnom okruženju. Stoga je primjena pravilnika na opis arhivskog gradiva bitan korak jer on propisuje zajedničke obvezne elemente nužne za identifikaciju i opis. Državni arhiv u Zadru ovim projektom ima za cilj pružiti istraživačima, znanstvenicima, kao i široj zainteresiranoj javnosti, mogućnost novog načina pretraživanja i pronalaska potrebnih dokumenata. Za potrebe ovog projekta razvijen je novi informacijski sustav i baza podataka izrađeni na temelju aplikacijskog profila sastavljenog od elemenata KAM pravilnika. Cilj je fond učiniti vidljivijim i dostupnijim, a izradom informacijskog sustava sa strukturiranim metapodacima prema postavljenim standardima omogućuje se bolja pretraživost i razmjena informacija kao i zaštita izvornika. Gradivo je u digitalnom obliku dostupno putem web-sučelja informacijskog sustava na stranicama Državnog arhiva u Zadru te nudi dva načina pretraživanja: putem hijerarhijske strukture fonda i tražilice kataloga. Svaki je zapis povezan i detaljno opisan strukturiranim metapodacima te nudi digitaliziranu inačicu dokumenta. Još jedan važan cilj projekta je okupljanje suradnika, istraživača i znanstvenika iz različitih područja da se potakne interdisciplinarni pristup istraživanju kako bi se zajedničkom suradnjom zapisi i dalje mogli nadopunjavati i nadograđivati informacijama na temelju novih otkrića i interpretacija. S obzirom na to da se radi o prvom takvom javno predstavljenom projektu u državnim arhivima Hrvatskoj koji je na opis arhivskog gradiva primijenio KAM pravilnik i ponudio detaljniji način pretraživanja informacija, pozivamo stručnu i znanstvenu zajednicu na međusobnu komunikaciju i razmjenu iskustva te ističemo da su svi komentari i moguće primjedbe dobrodošli kako bi se projekt i dalje razvijao i usavršavao. Važno je naglasiti da ovim predstavljanjem projekt nije završen nego će se i dalje raditi na njemu te usavršavati koristeći suvremene oblike komuniciranja digitalne baštine.